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La totalitÃ© des projets actuels reposent aujourdâ��hui sur la modernisation des systÃ¨mes
dâ��information : toute entreprise ou services facturiers qui souhaitent se dÃ©velopper et garantir
ses bÃ©nÃ©fices, doit automatiser ses processus afin de simplifier la coopÃ©ration avec ses
partenaires commerciaux et optimiser le travail de ses employÃ©s.  

92% des entreprises franÃ§aises utilisent encore la facture papier !  

  

Mais la mutation vers le digital nâ��est pas toujours simple Ã  mettre en place  : lâ��adoption de la
facture Ã©lectronique implique une intÃ©gration complÃ¨te du  systÃ¨me de gestion de
lâ��entreprise avec la mise en place de lâ��EDI (Echange de  donnÃ©es informatisÃ©),
nÃ©cessitant une bonne comprÃ©hension des impacts et des  dÃ©penses, pas toujours
anticipÃ©es.

 Câ��est dans ce contexte que Comarch, spÃ©cialiste europÃ©en dans lâ��Ã©dition et 
lâ��intÃ©gration de services et solutions IT, a menÃ© en collaboration avec  OpinionWay, une
Ã©tude destinÃ©e Ã  comprendre et Ã  analyser la gestion des  factures au sein des entreprises
situÃ©es sur le territoire franÃ§ais. 

PrÃ¨s de 200  reprÃ©sentants dâ��entreprises (DSI, directeurs financiers, directeurs supply chain, 
etc) de 250 salariÃ©s et plus ont Ã©tÃ© interrogÃ©s au mois dâ��octobre 2018. 
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Etat d'esprit des entreprises en matiÃ¨re de gestion  : 

 Aujourdâ��hui, la premiÃ¨re des prioritÃ©s du dÃ©partement financier/comptabilitÃ©  pour les
dirigeants interviewÃ©s, est de rÃ©duire les coÃ»ts liÃ©s Ã  la gestion des  factures et
dâ��amÃ©liorer le processus de facturation de bout en bout (42% dans  les deux cas). 38% citent
Ã©galement la volontÃ© de rÃ©duire les risques liÃ©s Ã  la  gestion des factures. 

Pour cela, ces derniers sont prÃªts Ã  faire appel au digital (41%), et ce,  beaucoup plus que pour
lâ��Ã©change dâ��autres types de documents (27% pour les bons  de commandes ou avis de
rÃ©ception par exemple).

 A Ã©chelle internationale, ce sont en revanche les aspects lÃ©gaux notamment par  rapport Ã  la
facture fiscale dÃ©matÃ©rialisÃ©e qui font partie des dÃ©fis majeurs  citÃ©s par les entreprises
(38%).

Le papier ou le mail PDF reste le format le plus  utilisÃ© : 

 Quâ��il sâ��agisse de factures entrantes ou sortantes, les formats papier ou par  email en PDF
restent encore les plus rÃ©pandus pour lâ��Ã©change de factures entre  entreprises et partenaires
commerciaux (92%). 4 entreprises sur 10 disposent  dâ��un systÃ¨me dâ��Ã©change de donnÃ©es
informatisÃ© (EDI) ou effectuent ces Ã©changes  via un portal fournisseur/client (42%). Ce sont les
entreprises du secteur de  lâ��industrie et de plus de 500 salariÃ©s qui utilisent le plus ce type de
systÃ¨me  Ã  lâ��heure actuelle. 

 Si lâ��utilisation de factures papier ou PDF reste courant, les personnes  interrogÃ©es sont
conscientes que ces formats prÃ©sentent un certain nombre  dâ��inconvÃ©nients, parmi eux : les
dirigeants citent comme premier problÃ¨me la  perte des factures (39%) qui devance nettement les
retards de paiements (21%) ou  encore les factures incorrectes (19%) et les impayÃ©es (16%). 

Pour justifier le choix de conserver un format traditionnel, les dirigeants  indiquent que de nombreux
partenaires ne sont pas encore connectÃ©s Ã  ce systÃ¨me  (33%), dâ��autres mettent en avant
les limites gÃ©ographiques liÃ©es aux aspects  lÃ©gaux (17%), ou encore un business model non
adaptÃ© Ã  la solution (15%).

BÃ©nÃ©fice environnemental, traÃ§abilitÃ© optimisÃ©e,  gain de temps et rÃ©duction
des coÃ»ts : 

 Mais les motifs qui viennent contrebalancer ces critiques restent nombreux et  poussent les
entreprises Ã  adopter une solution de dÃ©matÃ©rialisation de  facturation. Sans surprise, ce sont
avant tout les obligations lÃ©gales (41%) qui  influencent les dirigeants. Mais aprÃ¨s utilisation,
câ��est surtout le bÃ©nÃ©fice environnemental qui est  reconnu de maniÃ¨re quasi-unanime
(90%), suivi dâ��une meilleure gestion comptable  pour une traÃ§abilitÃ© optimisÃ©e (88%), un
gain de temps (82%) et enfin une  diminution des coÃ»ts (77%).Â 

 Nombreux sont les dirigeants qui notent des amÃ©liorations comme la rÃ©duction des  tÃ¢ches
rÃ©pÃ©titives (44%), une capacitÃ© de rÃ©action plus rapide grÃ¢ce Ã  lâ��accÃ¨s  aux
donnÃ©es rÃ©elles (33%) et mÃªme une amÃ©lioration de la relation avec les  partenaires
commerciaux (32%). 

Pour eux, les employÃ©s pourront se consacrer Ã  des tÃ¢ches Ã  plus de valeur  ajoutÃ© (26%) et
mÃªme rÃ©duire considÃ©rablement leur stress (14%).

 Pour conclure, mÃªme si lâ��adoption dâ��un systÃ¨me de factures dÃ©matÃ©rialisÃ©es est 
dâ��abord motivÃ©e par des raisons rÃ©glementaires, les dirigeants dont lâ��entreprise  a franchi
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le pas sont unanimes quant aux bÃ©nÃ©fices quâ��il apporte. Au final, câ��est prÃ¨s de neuf
dirigeants sur dix qui estiment que lâ��adoption  de cette solution a apportÃ© des amÃ©liorations
dans le travail quotidien de leur  entreprise.

Enfin, il est intÃ©ressant de noter que sâ��ils devaient dresser le tableau des  inconvÃ©nients
dâ��un tel systÃ¨me, les dÃ©fauts sont Ã©clipsÃ©s par le fait que ce  systÃ¨me nâ��est pas
encore suffisamment rÃ©pandu dans leurs entreprises  partenaires.Â   
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